Пример 2

Сельхозпредприятие отгрузило зерно пшеницы на сумму 36 000 грн (в т. ч. НДС – 6 000 грн). В течение срока исковой давности покупатель не оплатил продукцию. Задолженность стала безнадежной и подлежит списанию.

Учет таких операций ведется так: 

(грн)
	№
п/п


	Содержание операции


	Первичные 
документы


	Бухгалтерский учет



	
	
	
	По общему 
Плану счетов 


	По упрощенному Плану счетов


	Сумма



	
	
	
	Дт


	Кт


	Дт


	Кт


	

	1


	2


	3


	4


	5


	6


	7


	8



	1


	Отгружено зерно пшеницы


	Накладная, ТТН*


	361


	701


	37


	70


	36 000




	2


	Начислены НО


	НН


	701


	641


	70


	64


	6 000



	3


	Списана безнадежная дебиторская задолженность на прочие операционные расходы 


	Бухгалтерская 
справка


	944


	361


	96


	37


	36 000



	4


	Отражена сумма списанной задолженности на забалансовом субсчете


	
	071


	–


	071


	–


	36 000



	* Товарно-транспортная накладная.




